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ЗВЕРНЕННЯ
Вельмишановний Володимире Петровичу!
До Вас звертається комітет матерів м. Суми. Ми представляємо інтереси понад 400 матерів м. Суми, які відкрито поставили свій підпис за спасіння трьох унікальних університетів м. Суми, а також сотень тих жінок, які з відомих Вам причин не мають змоги назвати своє ім'я, але разом з нами сьогодні підтримують студентів і викладачів у наметовому містечку центрального скверу!

Перебіг подій при створенні у м. Суми національного університету на базі трьох існуючих (Сумського державного університету, Сумського державного педагогічного університету ім. А.С.Макаренко, Сумського національного аграрного університету), яке започатковане Указом Президента України № 453/2004 від 20.04.2004 р. показав, що обрані методи та форми об’єднання є повністю непридатними стосовно часу, місця та умов реалізації і дискредитують саму ідею реформування вищої школи в Україні.


З перших днів так званого реформування грубо порушується Конституція України та Закон України „Про вищу освіту”. Керівництво новоутвореного Сумського національного університету ще з 22 червня до підписання Наказу Міністра освіти і науки України (яким, до речі воно було призначено лише з 01.07.2004 р.) повело себе як окупант у завойованій країні. У корпусах Сумського державного університету було зірвано всі таблички, а з головного корпусу навіть Герб України. Студентам у грубій і цинічній формі було заявлено, що тепер їх головним завданням є прибирання території, а навчання та наука відходять на третій план. Починаючи з цього було скоєно безліч правових та адміністративних порушень детальний перелік яких викладено у зверненнях до Президента України, Прем’єр-Міністра України, Верховної Ради України. Всі ці порушення були підтверджені у висновках комісії Верховної Ради України, яка виїздила у м. Суми для ознайомлення зі станом справ.  


На викладачів і студентів  Сумського державного університету та Сумського державного педагогічного університету, обурених свавіллям керівництва новоутвореного університету і їх ставлеників, які повели себе як монгольські баскаки хана Батия, постійно чиниться грубий (у тому числі, фізичний) тиск. Під загрозою звільнення їх примушують писати заяви про підтримку процесу об’єднання, розігруються фарси з всенародним „одобрямс”. Справа дійшла навіть до того, що студентів, які поставили на знак протесту наметове містечко, двічі труїли невідомими речовинами, дія яких подібна до хімічної зброї. Принагідно стосовно працівників ВНЗ проводиться політика за відомим принципом „розділяй і владарюй”. Все це відбувається без будь-якої аргументації на користь об’єднання ВНЗ. Як заявляють новоспечені керівники, все одно буде по-нашому. Видаються якісь незрозумілі накази, підписуються документи які подібні до маячні хворого.  


У ВНЗ, що їх об’єднують, а також у м. Суми склалася вкрай напружена соціально-психологічна атмосфера. ВНЗ перестали нормально функціонувати, а їх студенти і викладачі замість заслуженого відпочинку намагаються хоч якимось чином прояснити свою подальшу долю. Руйнуються наукові школи, порушується відпрацьована роками структура ВНЗ, система прийому абітурієнтів та навчання студентів. Під загрозу поставлено існування спеціалізованих вчених рад, фахових видань, всієї системи підготовки фахівців вищої кваліфікації.


Дії керівництва новоутвореного національного університету ведуть до руйнування вищої освіти і науки у Сумській області. Будь-які інтеграційні процеси можливі тільки на основі збереження самобутності існуючих ВНЗ, а вона свідомо руйнується. Все зводиться до створення великого „колгоспу”. І як показує наявна двохтижнева практика, механічне злиття наукових і педагогічних колективів лише веде до їх руйнації. Різко знижується науковий і освітній потенціал Сумщини.


Все те, що відбувається, входить у протиріччя з задекларованим Президентом України та Прем’єр-Міністром України намаганням перевести економіку України на інноваційний шлях розвитку, призводить до зневіри у правильності обраного державою шляху.


Враховуючи викладене, матері м. Суми звертаються до Вас з проханням підтримати звернення колективу викладачів, співробітників та студентів до Президента України щодо призупинення дії Указу № 453/2004 від 20.04.2004 р. та пов’язаних з ним подальших нормативних актів. Це забезпечить умови для конструктивної роботи з дійсного, а не уявного, удосконалення системи вищої освіти у Сумській області і Україні у цілому.

Комітет матерів Сум

"За вирішення проблеми об'єднання трьох університетів міста"
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